

第一家
第1个

11月25日上午,10岁女孩木子(化名)在妈妈的陪同下,在南京市建邺区南苑社区卫生服务中心接受了厦门万泰沧海生物技术有限公司生产的国产二价宫颈癌疫苗“馨可宁”的接种。这一完全由我国自主知识产权、自主生产的疫苗在江苏获批上市后,在南京打出第一针。

现代快报+/ZAKER南京记者 刘峻文/摄



南京10岁女孩木子(化名)接种国产二价宫颈癌疫苗“馨可宁”

唯一国产宫颈癌疫苗落地江苏 10岁女孩成南京首名接种者

6个月两针, 远离84.5%的宫颈癌发病风险

据了解,木子只需要在6个月后接种第二针,就完成了全部接种程序,并能有效保护她远离84.5%的宫颈癌发病风险。

宫颈癌的防控近年来备受关注。今年11月17日,世界卫生组织(WHO)发布了《加速消除宫颈癌全球战略》,重申了宫颈癌防控的重要性和紧迫性,并提出要实现这个目标离不开三个关键措施:疫苗接种、筛查和治疗。到2050年,成功实施这三项措施可以减少40%以上的新病例和500万例相关死亡。

WHO在呼吁中以“加速”两字突出了目前消除宫颈癌的急切性,并要求到2030年,全球90%的女孩要在15岁之前完成宫颈癌疫苗的接种,而目前,我国9~14岁女孩接种率还不足1%。

省妇幼保健院主任医师邢燕介绍:“根据研究和国内外指南推荐,宫颈癌疫苗接种最佳的人群是9~14岁女孩,15~45岁的女性同样也有必要接种,越早接种效果越好。”

自2017年我国批准了首个宫颈癌疫苗以来,宫颈癌疫苗一针难求的问题成为了我国宫颈癌防控的一大拦路虎。

专家表示,国产宫颈癌疫苗“馨可宁”的上市在很大程度上缓解了这一问题。“馨可宁”的创新表达体系提高了疫苗产能、降低了成本,它也是国内唯一一种9~14岁接种者只要打两针的宫颈癌疫苗。用经济实惠的价格能打上高品质的疫苗,对大众来说是最佳福音。

木子妈妈接受采访时表示:“我家小女儿今年10岁,可以打这个疫苗,孩子得到了保护,我做妈妈的也放心。”上午,女儿接种后,木子的

妈妈也接种了这款疫苗。

“馨可宁”全省可约,未来还将有国产九价疫苗

目前市面上有国产二价、进口二价、四价、九价宫颈癌疫苗,很多女性市民对于选择接种哪种疫苗有着很多疑问,记者就此咨询了南苑社区卫生服务中心专家,专家介绍:“从适用年龄来看,九价仅适用于16~26岁,四价适用于20~45岁,二价适用年龄更广泛,适用于9~45岁。不论国产还是进口,二价和四价疫苗在预防宫颈癌的效果上是一样的,都能预防大部分宫颈癌,四价比二价多涵盖的两个低危型,并不致癌,且在国内研究中未证实其对相关疾病的保护效果。九价的预防效果虽然高了5.5%,但适用年龄范围小,且目前国内九价疫苗供应严重不足。”

价数增加并不意味着预防宫颈癌效果的提升,选择疫苗不能一味地追求高价数,专家建议接种疫苗不能等,能打到的才是好疫苗,越早越小接种效果越好。记者了解到,作为唯一的国产宫颈癌疫苗,“馨可宁”与江苏有着不解之缘。自2010年开始,由厦门大学、厦门万泰沧海生物技术有限公司、北京万泰生物药业股份有限公司共同研制的“馨可宁”就在江苏开展临床试验,试验历时长达10年并取得了高质量的有效性和安全性结果,从而顺利上市。

2020年9月,厦门大学、厦门万泰、北京万泰再次与江苏省疾病预防控制中心合作,启动了国产九价宫颈癌疫苗的III期临床试验,相信在不久的将来,我们就能接种上中国自主研发的九价宫颈癌疫苗了。届时,也将进一步缓解国内防控宫颈癌疫苗供应不足而产生的压力,为全球“加速”消除宫颈癌提供了更多可能。

目前国产二价宫颈癌疫苗——“馨可宁”在全省已经可以进行预约,需要接种的市民可到居住地所属的社区卫生服务中心或者卫生院进行咨询、接种。

视觉中国供图



视觉中国供图

在省人医挂号窗口可扫码看病
通讯员供图

看病不带卡,只用医保码 医保电子凭证 在南京首家试点医院上线

许多人也许有过这样的经历:提前一天跟单位请好假,起了大早去医院排队挂号看病,结果临到窗口,突然发现医保卡忘带了……如果是以前,没带医保卡意味着无法享受医保待遇,这种情况下,要么回家拿医保卡再回到医院就诊,要么直接进行自费支付。在移动支付越来越普及的现在,更多的人期待能把医保卡也“装”进手机里,不再为忘带卡的事情烦恼。

2019年11月24日,全国医保电子凭证发布式在山东省济南市举行,医保电子凭证成为全国医保线上业务唯一身份凭证,目前已在全国多个省市陆续开通使用。

随着系统调试陆续进行,医保电子凭证系统在南京也开通使用了!目前该系统已在南京首家试点医院——江苏省人民医院(南京医科大学第一附属医院)上线试运行,南京市医保身份的参保人即日起可在宁享受“一人一码”的“电子医保”服务,真正实现“看病不带卡,只用医保码”!

四个优点

据了解,与实体卡或其他电子卡相比,医保电子凭证有四个突出优点:

一是方便快捷。医保电子凭证不依托实体卡,参保人可通过国家医保App,或者通过微信、支付宝等经由国家医保局认证授权的第三方渠道激活使用,十分方便。

二是应用丰富。医保电子凭证广泛应用于医保查询、参保登记、报销支付等医保各业务场景,一张电子凭证,可以办理所有的医保业务。

三是全国通用。医保电子凭证由国家医保信息平台统一生成,标准全国统一,跨区域互认,参保人可以使用凭证在全国办理有关医保业务,可以说“一码在手,医保无忧”。

四是安全可靠。医保电子凭证通过实名和实人认证,采用国产加密算法,数据加密传输,动态二维码展示,确保了个人信息和医保基金使用安全。为方便参保人使用医保电子凭证,国家医疗保障局开发了相应的国家医保服务平台App,参保人可以在各大主流App商城、应用商店下载使用。

如何申领

那么,医保电子凭证如何申领呢?

南京市参保人员可以通过国家医保服务平台App申领医保电子凭证,也可以通过经由国家医保局备案确认的支付宝、微信医保电子凭证小程序申请和激活本人医保电子凭证。参保用户在领取医保电子凭证后,可在江苏省人民医院门诊收费处4号和5号专窗直接展码进行医保挂号和缴费,无需带卡。随着电子医保凭证的全面推广应用,“电子医保卡”将全面适用于医保各项业务,为患者就医提供更多便利,进一步提升就医体验。

3亿用户

医保电子凭证是医疗保障信息平台中参保人的身份标识,是打通医保便民服务的金钥匙。

2019年11月24日,全国首张医保电子凭证在山东省济南市激活。截至目前,全渠道用户量超过3亿,全国各省均可使用医保电子凭证就医购药、医保结算,接入定点医疗机构超过2.6万家,定点药店超过7万家。

医保电子凭证真正实现完全脱卡办理医保相关业务,切实为参保群众提供了更加方便快捷的医保服务。

据悉,目前山东省医保电子凭证激活人数3100万,约占全国总激活人数的10%。覆盖定点药店29954家,定点医疗机构上线14915家,累计交易笔数1560万笔,累计交易金额11.47亿元。

实现医保电子凭证“全省通用”。异地个账扫码支付接入定点医药机构21000余家,交易人次38.57万人次,交易总金额4996.5万元。

通讯员 侯雨萌 罗雨宁
现代快报+/ZAKER南京记者 刘峻文
综合潇湘晨报



扫码看视频



在支付宝中搜索“医保电子凭证”就可申领激活